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Verbale Riunione Commissione Mensa 18.11.2025 
 

Alle ore 17.30 vengono aperti i lavori della Commissione. 
 
Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 
 
MARENGONI EMANUELA   Referente ditta SerCar 
SALEMI ELISA     Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 
MAZZOCCHI RAFFAELLA   Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
RUSSO TERESA    Docente scuola Primaria “F. Filzi” 
PACELLA CLARA    Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 
SALA ANNA     Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G.  
      Rodari” e Primaria “F. Filzi” 
ROSSETTI FULVIO    Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
ANDREETTI CLAUDIA    Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 
FRASCELLA FEDERICA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
GREMIGNI CRISTINA     Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
CASTELLARI CARLOTTA   Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
SARNO EMANUELA    Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
Risultano assenti i seguenti membri: 
BELTRE CUEVAS LUIS RAMON  Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 

MAHAGURUGE FERNANDO SENANI D. Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi”  
MONZANI BARBARA    Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 
 
L’Assessore ai Servizi alla Persona e Attività Educative del Comune di Inzago, Sabrina Cagnardi, 
prende la parola, dà il benvenuto ai nuovi membri e ricorda di prendere visione del regolamento 
(già trasmesso tramite e-mail dall’ufficio) e dell’obbligo di frequentare il corso proposto da ATS. 
 
Viene visualizzato il menù autunno-inverno, che presenta alcune modifiche rispetto a quello 
attualmente in vigore. Emanuela Marengoni, referente della ditta Ser Car, spiega che le modifiche 
riguardano pietanze particolarmente sgradite dai bambini che generano un elevato scarto 
alimentare, con conseguente spreco di cibo. 
 
Federica Frascella, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “F. Filzi”, riferisce che durante 
il sopralluogo effettuato ha rilevato che i bambini gradiscono la pizza, ma molti scartano la 
mozzarella: chiede, pertanto, che venga servita a parte. Emanuela Marengoni risponde che tale 
prova è già stata effettuata in altre scuole senza successo, poiché lo scarto risulta essere ancora più 
elevato. 
Federica riporta ulteriori segnalazioni ricevute: risotto sempre molto asciutto, insalata del giorno 
precedente troppo salata, frittata immangiabile e cottura della pasta da rivedere (spesso troppo 
cotta o troppo cruda). Ser Car prende nota delle segnalazioni, che verranno verificate al fine di 
migliorare la qualità, ricordando che si tratta di pietanze trasportate. 
Federica chiede un chiarimento sulla frutta servita come merenda ai bambini con dieta in bianco: 
Emanuela risponde che le presenze - e quindi le richieste di dieta in bianco - vengono scaricate 
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quando la frutta è già in consegna e, per questo motivo, viene sempre lasciata una quantità 
adeguata di frutta compatibile (ad esempio, mele). Emanuela suggerisce che le famiglie informino 
le insegnanti della richiesta del menù in bianco onde evitare la somministrazione di frutta non 
adatta. 
 
Elisa Salemi, docente dell’infanzia “G. Rodari”, concorda con le sostituzioni proposte e ricorda una 
segnalazione già effettuata al personale di cucina riguardante ritardi nel servizio. 
 
Raffaella Mazzocchi, docente dell’infanzia “J. Mirò”, concorda con le sostituzioni e chiede di 
verificare la qualità del merluzzo, dei fagiolini e delle lenticchie. 
 
Teresa Russo, docente della primaria “F. Filzi”, ribadisce le segnalazioni riportate da Federica 
Frascella e comunica ulteriori criticità legate alla nuova organizzazione del servizio. In particolare, 
evidenzia una maggiore confusione e difficoltà nel controllo dei bambini, che si alzano più volte sia 
per prendere il cibo sia per gettare eventuali scarti. 
 
Federica Frascella chiede se sia possibile organizzare un incontro formativo in cui l’Assessore 
Cagnardi e il personale di Ser Car spieghino ai bambini le regole per un corretto comportamento in 
mensa. 
Emanuela Marengoni risponde che il personale addetto, all’inizio dell’anno scolastico, ha già 
illustrato agli alunni la nuova organizzazione del servizio. L’Assessore si dichiara disponibile, 
precisando però che il compito di stabilire e far rispettare le regole di comportamento spetta 
principalmente alle insegnanti e che un suo intervento potrebbe essere interpretato come 
un’ingerenza. Inoltre, i bambini non hanno ancora una piena consapevolezza del ruolo delle 
istituzioni e potrebbero non comprendere il senso dell’intervento. 
L’Assessore chiede a Ser Car di predisporre un cartello con le regole generali di comportamento da 
affiggere nei refettori. Emanuela Marengoni chiede alle docenti di segnalare i comportamenti 
scorretti alle famiglie durante colloqui e assemblee di classe. 
A questo proposito, la maestra Elisa Salemi ribadisce che spiegare le regole e verificarne il rispetto 
è compito delle insegnanti. 
 
Anna Sala, rappresentante dei genitori per le scuole “G. Rodari” e “F. Filzi”, evidenzia che, dato il 
poco tempo a disposizione e la necessità di alzarsi più volte, i bambini faticano a terminare il pasto. 
L’alzarsi ripetutamente provoca inoltre maggiore confusione. 
 
L’Assessore spiega che l’alternativa sarebbe il ripristino del “piatto tris”, ma ciò comporterebbe il 
ritorno alle segnalazioni relative ai cibi freddi e alla mescolanza di sapori. Chiede quindi a genitori e 
maestre di proporre idee per migliorare il servizio. 
 
Clara Pacella, docente della primaria “A. Sturiale”, chiede di intervenire per confermare quanto 
espresso dalle colleghe riguardo alle pietanze e comunica di non avere ulteriori segnalazioni, poiché 
nel plesso Sturiale il servizio si svolge senza particolari problematiche. 
 
Federica Frascella propone di spostare l’ubicazione del bidone dell’umido per evitare incroci tra chi 
getta gli avanzi e chi prende il cibo, oppure di tornare al piatto tris. 
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Emanuela, dopo aver verificato con il personale addetto, comunica che non è possibile spostare il 
bidone. 
 
Carlotta Castellari, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “F. Filzi”, propone di incaricare 
a turno un numero limitato di bambini affinché si alzino per prendere e distribuire le pietanze, 
mentre altri possano occuparsi del conferimento degli scarti. 
La proposta viene accolta positivamente da tutti i membri; viene chiesto alla docente Teresa Russo 
di condividerla con i colleghi e di fornire un riscontro alla commissione sulla fattibilità entro circa un 
mese. 
 
Fulvio Rossetti e Claudia Andreetti, rappresentanti dei genitori per l’infanzia “J. Mirò” confermano 
la bontà del servizio e non rilevano particolari criticità. Fulvio riferisce di aver effettuato un 
sopralluogo nella stessa giornata e conferma la bontà dei piatti proposti. L’unica segnalazione 
riguarda il fatto che tutte le pietanze risultavano asciutte. 
 
Per quanto riguarda il menù invernale, tutte le sostituzioni proposte da Ser Car vengono approvate, 
con l’aggiunta del purè di zucca e patate in sostituzione della zucca al forno. 
 
I lavori della Commissione Mensa si chiudono alle ore 18.45.  
La data della prossima riunione sarà fissata in base all’evolversi della situazione nella scuola primaria 
Filzi. 
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